

堆填无去处 回收成本高 处理能力有限

# 武汉26家汽配企业遭工业垃圾“围困”

本报记者 张翀

武汉城区西南的经济技术开发区,是武汉致力打造的“中部车都”,聚集了不少汽车配件企业,然而,这里的26家汽车配件企业却因厂内的工业垃圾头疼不已。

近日,记者在开发区内的武汉新环球汽车内饰件有限公司看到,无处运送的工业垃圾在厂区堆成小山,占地面积达100多平方米,距离生产车间仅1米多,甚至挤占到通道,严重影响了生产。企业有关人员表示,他们生产品牌汽车配套内饰件,每天会产生2到3吨的工业垃圾。

而较之于“新环球”,森密三和自动化(武汉)有限公司产生的工业垃圾数量更多。相关负责人介绍,近段时间堆积起来的工业垃圾

已有上千立方米,前段时间天气炎热,这些无处处置的工业垃圾险些引发火灾。

据了解,此前这些企业的工业垃圾都是由沌阳街城市建设服务中心在处理生活垃圾时顺带清理,送到军山街朱山堆填。然而,6月中旬朱山不允许再堆填,这些工业垃圾开始堆在厂区里无处可去。

沌阳街城建服务中心公布的信息称,此前这些企业的工业垃圾运到军山街朱山的山坳间临时堆放,未经环保部门审批,并不合法,目前因政府将对破损山体进行修复,从6月起,该堆放点被叫停。

问题随即出现了,目前该区内的26家汽车内饰件厂家,逾八成集中在沌阳街,因工业垃圾一时找不到出路,一些企业便将工业垃圾堆放在自家厂区里,不仅气味难闻,还堵塞

了人车通道,且存在着火灾隐患。

记者注意到,这些汽车内饰件的边角余料,有的单块面积达三四平方米,难道没有再生利用价值?

相关工作人员介绍,汽车内饰件的边角余料,回收成本比重新生产贵得多,上游原材料厂家没有回收意愿,比如棉麻材料中掺有阻燃剂、滑石粉、苯酚酚等;机舱内饰件以三聚氰胺甲醛树脂为基材,以玻璃纤维为填料,这些不同成分的原材料很难分开。即便外层的泡沫和无纺棉可以回收,剩下的玻璃纤维和胶混在一起,也是无法回收的工业废物。

无奈之下,“新环球”曾联系外省企业,将部分工业垃圾拖走焚烧处理。随之而来的是成本陡升,以前城管清运时每车仅需付费900元,运至外省每车需3600元。

而“森密三和”披露的数据显示,今年上半年,通过填埋的方式处理边角余料,已经支付了20余万元的费用,如果全部运至省外处理,对企业来说是笔不小的负担。

有关部门也尝试过其他处理方式,沌阳街城建服务中心停止清运工业垃圾后,因企业反映强烈,中心只好又清运了一批工业垃圾,送至汉口的几家生活垃圾焚烧厂。不料又出现了新问题,焚烧时会产生有毒有害物质,还有两车工业垃圾因燃点高、结块大,堵塞了焚烧炉的炉膛。

随后,武汉经济技术开发区相关部门召开协调会,让沌阳街和沌口街城市建设服务中心退出清运,引进武汉兴盛华都再生资源有限公司,对工业垃圾进行回收和清运。该公司负责人程首盛介绍,该公司处理能力有限,

开发区20余家汽车内饰件公司每日产生工业垃圾三四十吨,该公司日处理仅10余吨,不到30%。

于是,有企业干脆委托个人清运处理,导致工业垃圾被弃之荒野。东荆河附近烂泥湖的一段堤上成了重灾区,有鱼塘养殖户介绍,这些私人清运者沿路随意倒垃圾,甚至在空地上随意点火焚烧,对周围的环境和人们生产生活造成很大影响。

该市环保部门的意见认为,按照职能划分,环保局负责工业危险废弃物的监管和处置,城管局负责城市生活垃圾的清运,而对于无害工业固体废弃物的处置并没有明确的管理主体。不过,按照《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》规定,产品的生产者要对其产生的固体废物依法承担污染防治责任。

这些饱受工业垃圾滋扰之苦的企业希望,政府部门能建一个专业的工业垃圾填埋场或焚烧厂,在不大幅增加企业成本的基础上,给工业垃圾找个出路。

目前,武汉工业发展迅猛,其他区也存在工业垃圾处理问题。对此,武汉经济技术开发区相关部门的相关负责人则更希望,全市只有相关部门站在全局高度进行统筹规划,兼顾经济效益和社会效益,工业垃圾才能早日找到出路。

《伟大胜利——中国受降档案》第十集:

## 解放区抗日军队的自主受降(上)

新华社北京8月24日电 国家档案局24日在其官网发布了《伟大胜利——中国受降档案》专题第十集:解放区抗日军队的自主受降(上)。

根据第十集说明,1945年8月10日24时,在得知日本政府发出乞降照会后,中国解放区抗日总司令朱德向各解放区武装部队发出延安总部第一号命令,要求各解放区抗日部队向附近敌伪发出通牒,限其于一定时间内缴出全部武装,在缴械后,我军当保护其生命安全。8月11日,中共中央发出《关于日本投降后我党任务的决定》,指出“目前阶段,应集中主要力量迫使敌伪向我投降,不投降者,按具体情况发动进攻,逐一消灭之”。据此,各解放区抗日部队立即向附近日伪军发出通牒,限令其投降。8月15日下午3时,中国解放区抗日总司令朱德电令南京日军最高指挥官冈村宁次:“你应下令所你指挥下的一切部队,停止一切军事行动,听候中国解放区八路军、新四军及华南抗日纵队的命令,向我方投降,除被国民党政府的军队所包围的部分外。”

“在华北的日伪军,应由你命令下村定将军派出代表至八路军冀平地区,接受聂荣臻将军的命令;在华东的日伪军,应由你直接派出代表至新四军军部所在地天长地区,接受陈毅将军的命令;鄂豫两省的日伪军,应由你命令在武汉的代表至新四军第5师大悟山地区,接受李先念将军的命令;在广东的日伪军,应由你指定在广州的代表至华南抗日纵队东莞地区,接受曾生将军的命令”。敌后各抗日部队在各地发起进攻,迫使日伪军放下武器缴械投降。

## 广场舞“占领”杭州东站

8月23日,一些周边居民在杭州东站西广场上跳广场舞。

在杭州东站,近日每晚有数百乃至上千市民来这里的东西两侧广场健身,在音乐声中尽情舞动。为不影响过往旅客通行,杭州东站枢纽管委会紧急购进一批隔离带,为跳广场舞的市民划出活动区域。

据介绍,杭州东站周边住着不少回迁户,附近健身场所、公园较少,而东站广场确实比较开阔。杭州东站枢纽管委会管理科科长孙荣俊告诉记者:“西广场二期已经动工了,竣工后跳广场舞的居民可以转移到二期广场上去,那样就会跟来往旅客分开了。”

新华社记者 韩传号 摄



始终恪守“清慎勤”的为官准则,践行“不负民即不负国,不负国即不负所学”的为官之道

## 重温清代廉吏王渔洋

本报讯 (通讯员张希锋)今年是王渔洋诞辰380周年,为纪念这位一代廉吏和一代诗宗,8月22日全国王渔洋学术研讨会在山东省桓台县举行,并成立了“山东省王渔洋研究会”,设立了中国社科院文学所古代文学研究室学术研究基地。

研讨会上,一些专家学者认为,王渔洋廉政的价值在于:他一生勤勉治学,宽严有度,廉洁自励,做该做的事,把该做的事情做好。他所书《手镜》一文浓缩了其廉政思想的精华,此册是王渔洋为其第三子任唐山县令时写的座右铭,每条仅几百字、共50条,虽为家书,旨在治家教子,却可推至治国。《手镜》中提出了司法、财政、税收、教育等领域的部分科学理念,严格规范官员的工作作风与生

为官准则,践行“不负民即不负国,不负国即不负所学”的为官之道,他的为官思想顺应了康熙帝察吏安民、以宽为本的治世之道,深得康熙赏识。

研讨会上,一些专家学者认为,王渔洋廉政的价值在于:他一生勤勉治学,宽严有度,廉洁自励,做该做的事,把该做的事情做好。他所书《手镜》一文浓缩了其廉政思想的精华,此册是王渔洋为其第三子任唐山县令时写的座右铭,每条仅几百字、共50条,虽为家书,旨在治家教子,却可推至治国。《手镜》中提出了司法、财政、税收、教育等领域的部分科学理念,严格规范官员的工作作风与生

活作风等方面。

“这些与党风廉政建设的要求有很多相通之处,对当今社会也具有非常重要的借鉴意义。”山东省王渔洋研究会会长宫晓卫表示,“鉴前世之兴衰,考当今之得失。习近平同志在政治局第五次集体学习会上强调‘要积极借鉴我国历史上优秀廉政文化,不断提高拒腐防变和抵御风险能力’。这是我们今天重新研究王渔洋的意义所在。”

王渔洋官居一品,廉洁从政、生前身后、声名俱显。我们要充分挖掘这份文化资源,从文学王渔洋拓展到政治王渔洋,拓展到道德王渔洋、人才王渔洋等,将王渔洋的一生贡献

和做官做人做文章的杰出表现转化为建设新时期文化的丰厚文化滋养,同时要充分认识王渔洋家族的文化地位,加强王氏家族文化的研究,将之作为今后王渔洋研究的重中之重。”山东省古典文学学会会长王志民指出。

王渔洋出生于山东省桓台县的一个官宦之家、书香门第。王氏世代宣传了忠勤报国、清正自守、洁己爱民的廉政家风和父劝子廉、母劝子廉、妻劝夫廉的家族传统。“这些对当下的廉政文化教育、预防职务犯罪教育等都具有十分重要的现实意义。”山东大学终身教授、古典文学泰斗袁世硕认为,地方文化研究是弘扬中华优秀传统文化的重要推动力,希望学者们在正规学术风气之下弘扬传统文化。

目前,王渔洋纪念馆是山东省重点文物保护单位、山东省爱国主义教育基地、淄博市反腐倡廉教育基地。今年以来,已有235个单位和部门到王渔洋故居、忠勤祠接受爱国主义、廉政文化和国学文化教育。

南木林县境内,雅鲁藏布江北岸一片滩涂的变化,令人赞叹不已。

在这片被称为“生态示范区”的地方,山东援藏干部和当地干部群众共同种下的红柳、榆树等苗木长势良好,孕育着希望。

当地人说,三五年后,这里有望变成万亩林海,成为日喀则乃至西藏的一处大“氧吧”。

青藏高原是亚洲许多大江大河的发源地,被誉为“亚洲水塔”和“气候调节器”。世界屋脊的生态环境只能保护得更好,这是援藏干部和当地干部群众的共同心愿。

1300多年前,文成公主入藏,为西藏经济社会文化发展作出了巨大贡献,至今仍被藏族群众尊为“白度母(文菩萨)”化身,成为汉藏一家亲的历史见证。

今天,援藏干部与当地干部群众密切合作,共同为建设一个稳定、繁荣的新西藏而奋斗,汉藏一家亲的传奇正在续写。

援藏,是为了变“输血”为“造血”,加速提升西藏自我发展能力已成当务之急。

在工布江达县,福建援藏干部正在开展一项系统的“造血工程”——

他们瞄准了最贫困的农户,一对一地挂钩帮扶,让他们尽快掌握技能,脱贫致富;

他们瞄准了村镇干部,组织从未离开大山的村民们登上飞机,到内地城市感受现代文明的脉搏;

他们瞄准了特色农牧业和旅游业,藏香猪养殖加工逐步发展,具有独特藏文化传统的旅游业开始起步……

当前与长远相结合,项目建设与改善民生相结合,单向援助与互利合作相结合,今天对口援藏的领域在拓宽,内涵在丰富,质量在提升。

巍巍耸立的喜马拉雅山,见证了西藏过去20年的跨越式发展。

奔流不息的雅鲁藏布江,诉说着民族团结和和谐并进的动人诗篇。

在这片离太阳最近的地方,梦想的种子已经生根、发芽。一个美丽、和谐、充满希望的社会主义新西藏将更加壮美与富饶! (新华社拉萨8月24日电)

## 江西余江连续55年无责任退兵

本报记者 陈俊宇

本报通讯员 程宝根 程永亮 徐政武

地处江西东北的余江县,曾是闽浙赣革命根据地的重要辖区,送子参军一直成为老区人民的光荣传承。

1958年,余江在消灭血吸虫的当年,向部队送选的130名新兵全部合格。半个多世纪过去,余江已先后向部队输送合格兵员10200余人,实现55年无责任退兵。

该县先后4次被国防部表彰为“全国征兵工作先进单位”“廉洁征兵先进单位”,4次被南京军区评为“征兵工作先进单位”“规范化征兵先进单位”,被江西省政府、省军区授予“征兵模范县”荣誉称号,在全国树起了征兵工作的一面红旗。

“参军热”55年不“降温”

江丰是华中科技大学大二在读生。8月初,他作了一个重要的人生抉择:投笔从戎参军去!

事实上,早在年初初寒回家乡余江时,乡武装部的专武干部就多次登门宣传征兵政策,鼓励他报名参军。

“一条龙”人性化机制解决后顾之忧

每年“八一”建军节,是余江县建设系统的盛大节日,历任局领导班子都会组织全系统的复转军人欢聚一堂。县建设局局长易卫国说:“哪怕全局只有一名复转军人,我们也要为他单独过建军节,感谢他为国防事业奉献青春!”

在余江,谁被批准入伍,就如同旧时高中“状元”。送兵时,余江人民以最古老的礼节——披红挂彩,燃放鞭炮,敲锣打鼓欢送子弟兵。

县武装部部长凌余介绍,从尊重军人军属、解难帮困办实事,到落实优抚政策、拓宽就业渠道,“一条龙”保障机制,让余江的应征青年后顾无忧。

优抚好不好,关键看机制。余江县建立具有人性化、操作性和执行力的优抚安置举措;建立健全优抚对象抚恤标准自然增长机制,比如农村义务兵优待金标准每年以10%以上的标准递增。对服役期间表现突出、立功受奖的退役士兵,优先推荐参加事业单位应聘,优先推荐参选村“两委”委员,优先介绍到林业、城管等企事业单位就业。对有创业愿望的退役士兵,开辟“绿色通道”,优先办理小额贷款,3年内减免税费,帮助一大批复退军人走上致富路。

王渔洋(1634—1711)是清代名臣、诗人,初任扬州推官,累官至刑部尚书,仕宦45年,其中27年为康熙近臣,始终恪守“清慎勤”的为官准则,践行“不负民即不负国,不负国即不负所学”的为官之道

本报讯 (通讯员张希锋)今年是王渔洋诞辰380周年,为纪念这位一代廉吏和一代诗宗,8月22日全国王渔洋学术研讨会在山东省桓台县举行,并成立了“山东省王渔洋研究会”,设立了中国社科院文学所古代文学研究室学术研究基地。

研讨会上,一些专家学者认为,王渔洋廉政的价值在于:他一生勤勉治学,宽严有度,廉洁自励,做该做的事,把该做的事情做好。他所书《手镜》一文浓缩了其廉政思想的精华,此册是王渔洋为其第三子任唐山县令时写的座右铭,每条仅几百字、共50条,虽为家书,旨在治家教子,却可推至治国。《手镜》中提出了司法、财政、税收、教育等领域的部分科学理念,严格规范官员的工作作风与生

## 世界屋脊上的雄鹰

空霹雳。

白天,她微笑着出现在办公室;夜里,她把自己蒙在被子里痛哭失声。

家人非常通情达理,每次通电话,父亲都把自己状态很好,不用担心;母亲叮嘱她多吃点好的,注意休息;上初中的儿子告诉她成绩不错,还读了许多课外书……

几年心血,换来初步成果。

她牵头起草的自治区湿地保护条例,为西藏生态环境和可持续发展提供了保障;自治区实施《中华人民共和国村民委员会组织法》办法,为基层民主建设提供了依据;自治区实施《中华人民共和国非物质文化遗产法》办法,有助于保护藏民族历史文

化瑰宝……

每一个援藏干部的背后,总有一个无私奉献的家庭。

每一个援藏干部的身后,都有一个强力支撑的团队。

中国电信集团40万员工连续12年捐款,每年为对口支援的昌都地区边坝县提供200吨大米,使当地多发的大骨节病患者减少56%。

上海市专门成立了“援藏亲友团”——对口支援与合作交流工作领导小组,由市主要领导牵头,56个成员单位组成,定期协调解决援藏工作问题。

经江苏援藏人员牵线搭桥,南京市民捐

款105万元援建了墨竹工卡县扎西岗乡希望小学,江苏企业家、普通市民群众经常捐款捐物,资助贫困家庭孩子完成学业。

“醇香的美酒,吉祥的祝福,欢乐的赞歌,洁白的哈达,献给你尊敬的援藏大哥,祝愿你吉祥如意,扎西德勒嘛……”不知道谁写的一曲《援藏大哥》,唱出了高原人民的感激和情意。

党中央的指示,为对口援藏下一步工作明确了方向。

昔日沙砾遍地、风吹沙走,今日绿树成

行、一片生机——海拔4000米的日喀则地区

## “我身边的民生故事”

### 影像大赛启动

本报讯 8月21日,首届“雪野湖杯·我身边的民生故事”影像大赛在京正式启动,面向全国摄影和摄像爱好者征集优秀民生题材摄影作品,让有故事、有趣味、有新闻的图片和微视频,来呈现普通百姓的感人故事。

据悉,影像大赛由人民日报社指导,人民日报社《民生周刊》杂志社主办,山东莱芜市雪野旅游区独家冠名。参赛作品分为图片和微视两个类别,报名参赛者可登陆本次大赛的官方网站——民生网上传作品。参赛作品征集阶段从即日起至今年12月31日,